共同应对气候危机

中美达成联合声明

新华社北京4月18日电记者18日从生态环境部获悉,日 前中国气候变化事务特使解振华同美国总统气候问题特使克里

双方就合作应对气候变化、领导人气候峰会、联合国气候公

双方认识到,气候变化是对人类生存发展严峻而紧迫的威

约第二十六次缔约方大会等议题进行了坦诚、深入、建设性沟通

交流,取得积极进展,达成应对气候危机联合声明,重启中美气

胁,中美两国将加强合作,与其他各方一道共同努力应对气候危

机,全面落实《联合国气候变化框架公约》及其《巴黎协定》的原

则和规定,为推进全球气候治理作出贡献。双方将继续保持沟

通对话,在强化政策措施、推动绿色低碳转型、支持发展中国家

能源低碳发展等领域进一步加强交流与合作。

博鳌亚洲论坛旗舰报告。

今年亚洲经济增速有望达到6.5%以上

新华社海南博鳌 4月 18 日电(记者 周慧敏 陈子薇)在18日举行的博鳌亚洲 论坛2021年年会首场新闻发布会上,《亚 洲经济前景及一体化进程》和《可持续发 展的亚洲与世界》2021年度报告正式发 布。报告认为,今年亚洲经济将出现恢复 性增长,经济增速有望达到6.5%以上,亚 洲将成为全球可持续复苏的重要引擎。

报告认为,受新冠疫情影响,亚洲经 济去年出现60年来首次负增长,但总体 表现韧性非常强,中国是唯一在2020年 实现经济正增长的全球主要经济体,亚洲

北京市首次公布

土地合理上限价格

要求竞买人对房价做出承诺

划和自然资源委员会日前发布了本年度第一批次商品住宅

用地出让公告的补充公告,针对今年第一批次通过挂牌方

式出让的29个项目,公布了土地合理上限价格、竞建"公共

租赁住房"上限面积等,并要求竞买人对未来房屋售价及住

合理控制地价,推动商品住宅用地供应由"价高者得"的单

一目标向完善市场、促进土地利用、保障民生等多目标管理

转变。在地价上限设置方面,此次商品住宅用地地块超九成

溢价率未超过15%,通过进一步降低溢价空间、竞其他条件

确定土地竞得人。专家表示,此举体现了土地市场公开、公

平、公正原则,提高市场信息透明度,便于企业测算,进而引导

告别"走走停停"

上海盾构机实现

掘进拼装同步进行

联",告别"走走停停"! 18日,记者从隧道股份上海隧道工

程有限公司获悉,其自主研发的盾构机掘进与拼装同步技 术试验成功,首台推拼同步盾构机即将下线。在隧道施工 过程中,应用该技术的盾构机将实现掘进与拼装两道工序

据新华社上海4月18日电(记者杨有宗)"串联"变"并

在传统盾构机施工作业中,施工工序一般是推进、停

止、拼装。盾构机每向前掘进一环,就需原地停下,完成一

环管片拼装,再继续掘进。隧道掘进与管片拼装以串联方

式进行。应用推拼同步技术,可实现掘进与拼装并联作

业。相关模拟试验显示,推拼同步技术将使盾构机每环管

说,随着城市地下空间开发强度逐步加大,今后盾构法隧道

施工将向着埋深更深、直径更大、单次掘进距离更长的方向

发展。"推拼同步技术可大幅提升单位时间内隧道结构完成

上海隧道工程有限公司机械制造分公司总经理龚卫

片作业时间大幅减少,施工效率提升30%到50%。

企业理性竞买,有利于实现"稳地价、稳房价、稳预期"目标。

据了解,这是北京市首次公布土地合理上限价格,通过

房最低品质保障等内容做出承诺。

并联作业,大幅提升施工效率。

率,有效控制盾构法隧道施工风险。"

据新华社北京4月18日电(记者郭宇靖)北京市规

在加强疫情防控、保持产业链、供应链畅 通稳定、促进贸易与投资方面发挥着重要 的作用,是多边主义的稳定器。其中,中 国发挥了中流砥柱的作用。

博鳌亚洲论坛秘书长李保东表示,以 中国为主干的亚洲市场将进一步扩大, 为世界经济创造巨大的需求。随着亚洲 在全球最早稳定疫情,恢复生产,预计今 年亚洲经济复苏的步伐将会提速,增速 有望达到6.5%以上,这是一个非常可喜 的数字。

李保东说,中国的"一带一路"倡议、

《东盟互联互通总体规划 2025》以及欧亚 经济联盟建设等区域性、全球性的互联互 通倡议有力衔接、对接,对于区域经贸合 作、疫情后经济恢复与发展具有非常重要 的意义。

"我们相信在后疫情时代,亚洲经济 体将更加积极有为,参与国际经贸规则制 定,推动国际机构改革与完善,推动建设 开放型的世界经济,为维护经济全球化和 多边主义做出更多的贡献。"李保东说。

李保东表示,百年变局下,相信亚洲 将成为全球可持续复苏的重要引擎,将与 其他国家和地区携手战胜疫情,解决发展 赤字,促进经济融合,加大与其他地区、发 展中国家的合作,加强经验分享,共同促 进能力的建设,积极参与国际规则与秩序 的重塑,推动构建人类命运共同体。

博鳌亚洲论坛 2021 年年会于 4月 18 日至21日举行,是今年世界首个以线下 会议为主的大型国际会议。据初步统计, 共有来自60多个国家和地区的2600多 名代表和来自18个国家和地区的160家 媒体机构 1200 多名记者参加年会,今年 注册人数超过4000人,规模空前。

在上海举行会谈。

候变化对话合作渠道。

希望日本对国际社会负责

生态环境部:

近日,日本福岛核事故处理后废水排海问题引起社会公众 广泛关注。对此,记者就有关问题采访了生态环境部(国家核安 全局)相关负责人。

问:近日,日本决定将福岛核事故处理后废水排入海洋,您 怎么看?

答:日本政府不顾本国民众反对和国际社会质疑,在未穷尽 安全处置手段的情况下,未与周边国家和国际社会充分协商,单 方面作出废水排海决定。作为日本近邻和利益攸关方,我们对 此表示严重关切。希望日本政府本着对本国民众和国际社会负 责任的态度,进一步对各种安全处置手段和排放路径开展深入 研究论证,全面及时公开信息,与利益攸关方充分协商后,审慎 作出决策。我们将密切跟踪事态发展,认真评估对海洋生态环 境可能造成的影响,加强海洋辐射环境监测,保障我国海洋生态

问:有观点将日本福岛核事故处理后废水与各国核电厂正 常运行液态流出物进行比较,您怎么看?

答:日本福岛核事故处理后废水和核电厂正常运行液态流 出物有本质区别。一是来源不同,二是放射性核素种类不同,三 是处理难度不同。福岛核事故废水来自于事故后注入熔融损毁 堆芯的冷却水以及渗入反应堆的地下水和雨水,包含熔融堆芯 中存在的各种放射性核素,处理难度大。相比之下,核电厂正常 运行产生的废水主要来源于工艺排水、地面排水等,含有少量裂 变核素,严格遵守国际通行标准,采用最佳可行技术处理、经严 格监测达标后有组织排放,排放量远低于规定的控制值。

新华社北京4月18日电

印度日增新冠26万 多地医疗资源告急

新华社新德里4月18日电(记者 胡晓明)据印度卫生部18 日公布的数据,该国较前一日新增新冠确诊病例261500例,创 疫情以来新高,累计确诊14788109例;新增死亡病例1501例, 累计死亡177150例。

近来,印度单日新增新冠确诊病例数连创新高。官方数据 显示,4月5日印度单日新增确诊病例首次超过10万例,15日 首次超过20万例,至18日单日新增病例数已连续4天超过20

由于新冠疫情不断恶化,印度首都新德里和马哈拉施特拉 邦等多地报告病床、医用氧气和药品等医疗资源短缺,要求政府 尽快增加供应。

印度总理莫迪17日晚主持召开高级别会议,讨论疫情应对 措施。莫迪要求地方政府必须积极主动回应民众关切,采取 切必要措施增加病床数量,包括设立临时医院和隔离中心等;充 分利用印度制药业的潜能来满足不断增长的药品需求,尽快增 加医用氧气供应,动用一切资源增加疫苗产量。

俄罗斯乌克兰互相 驱逐一名外交官

据新华社基辅4月17日电(记者 李东旭)乌克兰外交部17 日发表声明,要求俄罗斯驻乌大使馆一名高级外交官自19日起 的72小时内离开乌克兰。

声明说,这一决定是"对俄方挑衅的回应"。乌克兰外交部 对乌驻俄罗斯圣彼得堡总领事馆一名外交官 16 日遭俄方"非法 拘押"并被要求在21日前离境一事表示强烈抗议,完全拒绝俄

方对乌领事官员的指控。 另据俄罗斯外交部网站当天发布的消息,乌克兰驻圣彼得 堡总领馆一名领事16日被俄方拘留。俄外交部指责其从事与领 事身份不符的活动,损害了俄罗斯的安全利益。俄方宣布此人为

不受欢迎的人,并建议其自19日起的72小时内离开俄罗斯。 受乌克兰东部局势升温影响,俄乌关系近期进一步恶化。

缅甸宣布赦免 2.3万余名囚犯



4月17日,在缅甸仰光的永盛监狱,囚犯亲属聚集在监狱 外等待。缅甸国家管理委员会17日通过国家电视台发布命令, 赦免2.3万余名囚犯。这是国家管理委员会时隔两个多月再次 大规模赦免囚犯。命令说,基于当地传统新年和人道主义等考 虑,赦免23047名缅甸籍囚犯和137名外籍囚犯。新华社发

正步真帅! 香港警察"首秀"中式步操



安静已久的观众席突然骚动,当香港警察仪仗队 肩扛的旗帜顶端出现在检阅场的入口时

所有的人都抱有期待,因为预知当天中式步操即

已隐约可见的国旗、香港特别行政区区旗和警 旗,证明了一点:从升旗礼开始到队列表演,观众将在 这里看到由香港警队主持的、纯中国风的队列。

一因为中式队列护旗手们手中的旗帜是上肩 的;而既往的英式队列,即使升旗,旗帜在升起之前是

这是香港警察177年历史以来,在正式场合第一 次迈出的中式步伐。

4月14日,香港警察仪仗队在进行中式步操训练。



明日"谷雨"至

杨花柳絮漫天飞舞 过敏体质做好防护

据新华社天津4月18日电(记者周润健)"谷雨收寒, 茶烟飏晓,又是牡丹时候。"《中国天文年历》显示,北京时间 4月20日4时33分将迎来"谷雨"节气。此时节,杨花飞舞, 柳絮飘扬,牡丹吐蕊,百谷茁长,正是万物灵动的大好时光。

历史学者、天津社科院研究员罗澍伟介绍说,每年阳历 的4月19日、20日或21日,为谷雨节气的开始,它是二十 四节气中的第六个节气,也是春季的最后一个节气。在传 统农耕文化中,谷雨节气将"谷"和"雨"联系起来,表示降水 状况和"雨生百谷"。谷雨节气后,气温升高,雨量增多,空 气中的湿度进一步加大,极适合谷类作物生长。

由于天气晴好,百花竞放,杨花柳絮到处飘扬,凡过敏 体质者应注意自我防护,以防花粉症或鼻炎、哮喘发作。饮 食上适当减少高蛋白质和高热量食物摄入。又由于雨水变 多,空气湿度渐增,可选择健脾祛湿、温补气血、滋阴养胃、 清热润燥的食物,如薏仁、扁豆、赤小豆等。注意"养阳",选 择适当的锻炼项目,或去远足踏青,亲近自然,怡情养性。

举头望"月"



4月18日,参观者在中国国家博物馆端详"月球样品 001号"。近日,国家航天局设立月球样品专家委员会,以 充分发挥月球样品科研价值。"月球样品001号"自2月27 日在中国国家博物馆展出以来,观众络绎不绝,未来还将赴 新华社记者 尹栋逊 摄

口令百次田英语改为厂东话

升旗礼后,面向观众席正步走 15步,全体立定。

仪仗队发令员、香港警察学院操 练及枪械训练总督察卢宜颂大声宣 示:"香港警察,忠诚护国安,勇毅保 家安!"

忠诚勇毅是香港警察的座右 铭。全场响起热烈的掌声。

这是4月15日上午香港警察学 院操场上的一幕。操场边,"国家安 全 护我家园"巨幅大字格外醒目。

15日是第六个全民国家安全教 育日,也是香港国安法实施后的第一 个全民国家安全教育日。在当天由 香港特区维护国家安全委员会主办 的一系列宣传教育活动中,最引人瞩 目的,莫过于香港五大纪律部队(警 务处、惩教署、海关、消防处、入境处) 公开表演中式步操,这是香港回归近 24年来的第一次。

上午10时,警察乐队奏响《分列 式进行曲》,中式步操表演率先开 始。踏着节奏,香港警察仪仗队持枪 正步行进到场地中间,数次变化队 形,三人一组或六人一行,跟随口令 提枪、落枪或旋转手中枪械,动作干 净利落,步伐铿锵有力。

除了队列和步伐外,队伍口令 也首次由英语改为广东话。在警察 乐队中,原来经常出现的风笛手不 见踪影。

与香港警队同时举行但在不同 场地进行的,是由其他纪律部队进行 的队列表演,也是中式步操,发令员

对学习中式步操"充满期待"

"步操"是香港人的习惯用词,内 地一般称"队列",指的是排成一个列 队或方阵的人群以整齐划一的步伐 行进和站立。

在冷兵器时代,军人们以整齐的 队伍、统一的动作来应战,步操有较强 的实用性。随着武器装备的发展和作 战方式的演进,主要用于集体行进、军 事礼仪、阅兵等场合。当前,主要军事 步操有中式、英式、美式、俄式等,是各

个国家和军队形象的生动展现。

中国人民解放军的步操向来以 会场。

与其他步操相比,"中式步操更

千人如一、气势磅礴著称,解放军战 士"配枪贴胸、昂首正步"的标志性仪 仗模式更是深入人心。1997年,中 英两国政府香港政权交接仪式上,解 放军驻港部队三军仪仗队正是使用 中式队列护送国旗与特区区旗进入

更加严苛。动作要求铿锵有力,气势 雄壮,彰显自信和军威",卢宜颂说。

> 香港警察仪仗队队员、督察潘子 安早就在视频上观摩过天安门广场 升旗仪式和国庆阅兵式,也曾在开放 日到解放军驻港部队探过营。他说, 中式步操表演"非常专业,非常精 彩",对于学习中式步操他一直"充满 期待"。

用的是普通话。

国两制'的精神"

现场观摩。

香港入境事务处表示,他们自

1999年起就开始将一些中式步操元

素融入会操,包括在表演环节由仪仗

队伍演示中式步操,并解释这样的原

因是"自回归祖国后,为凸显香港是

国家不可分割的一部分,并展现'一

到中式步操表演!"一直支持警察的网

络博主"港产外星人"兴奋地表示,"看

到香港纪律部队改走中式步操,作为

的香港时事评论员郭一鸣说,有朋友

早早在网上预约了名额,带着孩子到

强调整齐划一,训练更加严格,标准

一个中国香港人,感到好骄傲!"

"第一次这么近距离地在现场看

当天在凤凰卫视参加直播点评

首次接受驻港部队教官培训

今年2月底,香港警察学院举行 为期12天的中式队列培训班,邀请 解放军驻港部队三军仪仗队成员现 场教学,进行中式队列培训和交流, 受训学员是警务处、入境处、海关、惩 教署及消防处的79名步操教官。

第一次近距离接触解放军教官, "严谨、专业"是学员们的共同感受。 79 名学员从性别年龄、身高体重到 身体素质都各不相同,教官们会细心 地制定出不同的教学方案因材施教, 但对标准毫不放松,要求细致、严格。

正规仪仗队训练中,单兵正步训 练分6个科目:踢腿、摆臂、一步两动、 快慢步、一步一动和连贯正步,还需训 练握枪等。要求脚线、枪线、头线、帽 线、手线、步幅线六线笔直。在香港, 受训者需要短期内掌握动作要领。

"拿正步走来说,队列里的所有 人要保持节奏完全一致,要在同一时 点落脚。无论一步一动还是一步两 动,每个细节都要达到标准,需要不停 练习,对体能要求很高。"潘子安说。

虽然与解放军教官相处时间不 长,分开时,学员们却感到"非常不 舍"。卢宜颂说,教官们不仅传授专 业动作,也在教学中传递人生态度。 他对教官常说的"行百里者半九十" 印象深刻。"这是说,越困难的时候越 要坚持,越接近成功的时候越要努 力。我到现在都常常想起这句话,学 员们都感到受益匪浅。"

经过选拔,警队受训学员中的 34位学员组成香港警察仪仗队,他

们分别来自警察学院、机动部队和辅 警支援科等。能成为第一批受训教 官并参加首次公开表演,卢宜颂感到 "非常荣幸"。

解放军驻港部队对香港纪律部 队进行培训也成为香港社会的热点 新闻。之所以引起轰动,是因为步操 不仅仅是队列,它还承载着国家观念 和文化认同,有着代表国家的仪式感。

在举办检阅仪式的场地——香 港警察学院中,有一个小小的斜坡叫 桂河桥。每年的香港警察毕业典礼 上,从这个斜坡走出的学员警察,才 具备真正的警察资格。

如今,这个斜坡仍然叫桂河桥, 但很多事已经有了改变。

据新华社香港4月18日电